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Városatya választások.
Debreczen, dec. 10.

Nem hívén, hogy engem valaki 
pártom iránti hűtlenséggel vádolhatna, 
nálam intrazigensebb 48 ast nem is­
merek sem városunkban, sem széles 
e hazában. Arról minden tettemmel 
tanúságot tettem eddig is, teszek ma 
is és fogok tenni, mig Isten éltet a 
jövőben is.

Mindez azonban nem hogy aka­
dályozna, sőt inkább feljogosít, hogy 
czimben jelzett fontos aktussal szem­
ben tárgyilagos véleményemet hangoz­
tassam.

A városi ügyek vezetése és irányí­
tásánál én gyűlölök minden klikkrend­
szert és igy perhorreakálnom kell a 
pártkeretek merev érvényesülését is.

Szerintem ideális állapot az lenne, 
ha városi ügyekben egyáltalában mel- 
lőzbetnőnk a politikai pártállást. Ettől 
ma sajnos távolabb állunk, mint bár­
mikor. Mert igaz ugyan, hogy a tör­
vényhatóságnak rendes időben poliíi 
kai kérdésekben ritkán van alkalma, 
vagy mondjuk inkább kötelessége állást 
foglalni, de a mi áldatlan helyzetben 
sajnos állandóan résen kell lennünk, 
nolens volens politikával kell bíbe­
lődnünk.

Rendes viszonyok között én min­
denkor eltekintenék az érdemes fér­
fiak pártállásától, ha arról volna szó, 
hogy a törvényhatósági bizottságba 
megválaszszuk-e vagy sem, most bár 
mennyire sajnálom, meg kell hajol 
nőm az ellenkező érvek előtt és ra­
gaszkodnom kell a merev párt állás 
ponthoz.

Mindazonáltal még igy is jó aka­
rattal sok sok kinövését e merev állás 
pontnak lenyesni javasolom.

Suprema lex, salus rei publicae
Vannak, szakok, testületek és kö 

rök, amelyeket a törvényhatósági bi 
zottsigtból kihagynunk még akkor 
gém szabad, ha ízlésünknek megfe­
lelő prononcirozott hü harczosai el 
veinknek nem akadnának soraik 
között.

Mentsük meg a megmenthető!, 
nehogy az egyoldalú választás vissza­

tetszést szüljön és szeretett városunk­
nak majd a békés munkásság idősza­
kában kárára lehessen.

Tekintsük első sorban a város 
érdekeit és gondoskodjak szak képvi­
selőkről, ha nem lehet másként poli­
tikailag színtelen egyénekből, amit 
kicsi jóakarattal elérhetünk.

Gondoljunk városunk háztar­
tásának sok oldaluságára s jövendő 
nagy alkotásainkra és keressünk, 
hogy találjunk alkalmas szakerőket, 
azoknak irányítása vezetése és ellen­
őrzésére.

Müveit elfogulatlanul gondolkozó 
ember elismeri a szaktekintélyeket — 
váljon hát végre általánossá a tudat, 
hogy a jó svádáju ügyvéd még nem 
mindenben az, t. i. szakt kintély.

Ismételten a mai időpont nem 
alkalmas az, itt hangoztatott teljes 
benső meggyőződésemből fakadó el­
vek érvényesítésére — kivált midőn 
mint hallomásból tudom számosán 
vannak a választás alá kerülő b. ta­
gok között olyanok, akik autonom 
jogaink és alkotmányunk védelmétő' 
categoricusan megtagadták segitségü 
két; de vannak politikailag érin 
teilen, legalább is ilyen qualitásu 
egyéneink minden szakban hát tölt 
sük be azokkal helyeiket.

Nomina sunt odiosa, hát nem is 
említek neveket, de fölösleges is volna 
hiszen az érdekelt körök előtt ismer 
tek, remélem tudni fogják kötelessé 
geiket — a választó közönségnek pe­
dig oly finom az érzéke, hogy önkén" 
rájön és majdan igazságosan Ítél­
kezik.

Dr. Borger Péter.

Utazás Papp László körül.

Nem tértiét döntés.

csak úgy zúgott a terem a nagy nagy be­
szédektől. Óriási viták keletkeztek, amelyek 
zajába az elnöki csengő zaja is elvesett. 
Szóval a bizottság, mint alább ^olvasható, 
eszmecserét folytatott. Ez eddig rendén 
volna. Mikor az ügy tárgyalása véget ért, a 
tett indítványok felett való szavazásra ke­
rült a sor, meglepő dolog történt.

A bizottság az előtte fekvő 8 indítvány 
töztil egyet se szavazott meg. Az első sza­
vazás után következett egy másik, a 
mely ugyan csak eldöntetlenül hagyta Papp 
László ügyét.

A Jog és pénetgyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Dibreczen, decz. 11.
A város jog ói pénzügyi bizottsága 

ma dfiiutái valamivel 3 óra után ülésre 
gyűlt össze és ülésezett esti órákig. Az üló 
sen Papp Llszló ismeretes 12 ezer koronás 
u alóki ügyét tárgyasát. Hosszú órákon át

Papp László vádlevele.
Az ülésről tudósítónk a kővetkezőket je­

lenti : Varga Karoly előterjesztette Papp 
László ügyét. Ez óv juniui havában meg­
tartott jog és pénzügyi bizottsági ülésen vé­
leményezés ezé jóiból kiadták az ügyet Ma­
gosa György főügyésznek, aki jelentését be­
terjesztette.

Márk Endre nem ismeri az ügyet. Kéri 
az előadót, hogy adjon felvilágosítást neki.

Varga Károly röviden ismerteti az 
ügyet. Majd előterjeszti a főügyész jelenté­
sét, a mely szerint a bizottsági közgyűlés 
tudomásul vette a tanács azon itézkedését, 
hogy a szeszüket személyzetét megnagyob­
bította. A főügyész jelentése további során 
kimutatja hogy Papp Lászlót a kérdéses ju­
talék nem illette meg. A julius 19 kén tar­
tott ülésben ugyanezt mondotta a jog és 
pénzügyi bizottság, mielőtt azonban a ha­
tározatot végrehajtanák tudni kívánta a bi­
zottság. hogy volt e joga az ötös bizottság­
nak a 12 ezer koronát kiutalni és ha nem 
lehetne Papp Lászlón bevenni, úgy ki térít­
se vissza ez összeget a városnak. A t. fő­
ügyész jelenti, hogy a város közgyűlése az 
ötös bizottságra ruhásta át a rendelkezési 
jogot igy tehát az utalta ki az összeget.

Végül kijelenti a t, főügyész, hogy a 
12 ezer koronát Papp Lászlón követelni 
azért nem lehet, mert a város közgyűlése a 
kiutalást jóváhagyta.

A vita.
Márk Endre óhajtaná látni azt a köz­

gyűlési határozatot, mely teljes felhatalma­
zással látta el a tanácsot.

Vecsejr Imre szerint a tanács nem 
bújhat ki és akárhogy vesszük is a dolgot, 
az ötös felügyelő bizottságnak nem volt 
joga a 12 ezer koronát a tanács tudtánjki- 
vül kiutalni.

Márk Endre nehány bizonyító iratnak 
beterjesztését kérte. Addig a bizottság agy 
más ügyet vett elő.

A zenetanárok ügyének letárgyalása 
után a bizottság rátért ismét a Papp László 
féle ügyre.

Varga tanácsnok nehány iratot olva­
sott fel a bizottságnak a bővebb tájékozás

Legszebb és legolcsóbb Karácsonyi újdonságok
megérkeztek 1T4iiic1oi* órás- és ékszerésznél, Piacz-u. 24. sz. Fehérló épület.

Ä 9 olcsón finom tartós férfi- és fin ruhát vásárolni, keresse fel 
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czéljából. Többek Papp László szeszüzletve 
tövé való MfcgTáUsstátáJÓl saóló határozatot 
is. E határozatban sió ran a jutalék meg- 
állupifásárói is.

A határozat teljes jogerőre! ruházza 
fel az ötős bizottságot.

A főflgyées nyilatkoaata.
Magoas György kijelenti, hogy a város 

mikor a fogyasztási adó bérletet megkötötte 
a 3 é? alatt mintegy 60—70 ezer forintot 
fizetett volna rá. Ezért kellett ebhez még a 
»zeszßzlettel is próbát tenni, amelynek ft. 1- 
lendilésa Papp László érdeme. Ennek követ­
kezménye, hogy Papp megkapta a 12 ezer 
koronát. Ez tulajdonképpen jutalom és nem 
jutalék.

Tüdős János kijelenti, hogy képtelen­
ségnek tarija, bogy a városi tanács az ötös 
bizottság javaslatát, amelyben egy tisztviselő 
jutalmat kap, nem terjesztette a közgyűlés 
elé.

Komlóssy Dezső előadja, hogy 6 mint 
a bizottságnak egyik tagja kijelenti, hogy 
soha se látta azt a jegyzőkönyvet, mely­
ben a Papp László féle jutalékról volt ssó.

Vecsey : No hát ez az, ami különössé 
teszi az ügyet 1

Svartz Vilmos: Jelenleg a bizottság 
előtt semmi más nincs, csupán annak el 
döntése, hogy a főügyészi vélemény alapján 
mi a teendő. Tudoiilik miután Papp Lászlón 
a 12 ezer korona be nem hajható, kin 
követeljük be ? Egyéb semmi sem tartozik a 
bizottság elé.

Komlóssy Dezső: A jutalékot Papp 
1899 ben kapta. Az 1897. évi számadások 
pedig nincsenek ift.

Balkányi Miklós úgy látja, hogy a 
kiutalásról tanácsi határozat nincsen. Mert 
ha formailag van is határozat, érdemileg 
azonban az ö véleménye szerint nincsen, 
így tehát, hogy a 6000 forint kin vétessék 
meg, aj&nlja, hogy az iratok terjesztessenek 
vissza a tanácshoz, hogy tegyen a köz­
gyűlésnek jelentést.

Magoas György tanács intézkedését a 
közgyűlés annak idején jóváhagyta. Arról 
ne is beszéljünk, hogy Pspp Lászlótól ezt 
az összeget valaha vissza lehessen vennünk 

Kinek kell flxetni ?
Tüdis János szerint a tanács átlépte 

hatáskörét, mert nem tett jelentést a közgyü 
lésnek, hogy az ötös bizottság mint intéz­
kedett.

Magoss György: Első sorban ki kell 
hámozni, hogy az ötösbizottság mennyiben 
lépte át hatáskörét.

Tüdős János: Ez egyáltalán nem 
tartozik ide.

Magoss: De igenis ide tartozik.
Tüdős: Ki van zárva, mert az ötös 

bizottságot a tanács küldte ki. így a meg 
bízott & megbízónak felel.

Schvartz Vilmos: Teljesen túlhaladott 
állapot ez ügynek különféle határozatok­
kal való össze bonyolítása. A jogügyi bi 
zottságnak a számadásokat kellett csupán 
átvizsgálni. Ezt megtette még júliusban.
Most csak az a kérdés, hogy a 12 ezer 
koronát kin vegye meg a város.

Márk Endre szerint a tanács felelős­
sége teljesen megállapítható.

Magosa György : Lássuk mi a teendő.
Á tanácsot perelni egyszerűen nem lehet.
Legelőször fegyelmit kell indítani Aztán, 
ha megállapították a bűnösséget, követ­
keznék a bírói eljárás.

Komlóssy Dezső nem kél a tanács 
védelmére, azonban azt kijelenti, hogy 
nem találja hibásnak.

Karácsonyi ajándékul

Vecsey Imre: Azt kérem eldönteni, 
hogy a tanács első sorban felelős e ez 
ügyben a közgyűlésnek. Átlépte a hatás 
körét az ötös bizottság kiküldésével.

Márk Endre: A kérdések helyesek. 
A közgyűlés a tanács intézkedéseit annak 
idején jóváhagyta. Mindebből úgy látja, 
hogy Pap Lászlón a 12 ezer korona meg 
nem vehető. így tehát az ötös bizottság 
jogát kell mérlegelnünk, hogy vájjon utal 
ványozhatott-e ?

Komlóssy Dezső: A felelősségre 
nézve egyetért Márk Endrével, tudniillik, 
hogy a városi tanácsra hárul a fizetési
kötelezettség. _ „

Ki volt a gasda ?
Márk Endre kijelenti, hogy est az 

Összeget Pap a gazdáj ítól az ötös bízott 
»ag.ól kapta. S hogy annak volt e joga, 
vagy sem kiutalni, az sem a pénz fel­
vételkor, sem most nem tartozik reá. Ellen­
ben felelős a tanács az összegért, mert 
az ötös bizottságot ő küldte ki.

Fejér Ferencs dr. az ügy letárgyalása 
után felbivja a jogügyi bizottság figyelmét 
arra nézve, hogy Papp László tévedésbe 
ejtette az ötös bizottságot. Hamis kimutatá­
sokkal mutatta ki a nyeresaéget. így tehat 
jogtalanul vette fel a 12 ezer koronát.

Mdgoss György: Az ón véleményem 
az, hogy az ügy szüntettesók be, mert 
semmi czólt elérni nem lehet.

Márk Endre indítványa az, hogy a 
tanács vonassák felelősségre.

Tüdős János szerint első sorban Papp 
László, aztán a tanács a felelős.

A h&lasxtás.
Vecsey Imre szavazásra bocrájtotta az 

indítványokat. A bizottság egyetlen indít­
vány mellett sem döntött szótöbbséggel.

Az egész üies tehát azért volt, hogy 
a föld gömböiyüségőt bebizonyítsak. Eiin 
dúltak és hosszas bolyongás után vissza 
tértek a kiindulási pontra, vagyis magyarán 
mondva a bizottság elhalasztotta az ügy 
tárgyalását.

Mint szimptomatikus jelenséget fel kell 
jegyeznünk, hogy az alkotmánypárt tegnap 
Széli Kálmánt üdvözölte, a mi nyilván ezt 
jelenti, hogy a párt Szélitől várja a kibon­
takozás vezetését és szükeégét érzi, hogy ezt 
nyíltan deroostrálja.

Gróf Audrássy Gyula állásfoglalása az 
általános választói jog e len abban a pilla­
natban semmit sem jelent, mikor a függet­
lenségi párt az eszmét magáévá teszi. Ezért 
a grófnak idevágó nyilatkozatának nem is 
tulajdonítunk valami nagy súlyt. Andrásiy 
sem a k boutakozásnak, sem a nemzeti vagy 
a népjogok kitér esztóséaek nem fogja útját 
állam, mert azt mindenki tudja róla, hogy a 
béke embere.

Előítéleteiről majd csak lemond, ha 
ezzel országnak, nemzetnek, népnek szolgá­
latot tesz.

Beniczky nem Jön hasa.
A lapokat tegnap bejárta az a bir, 

hogy Beniczky Lajos alispán Mentőnkből 
táviratot intézett volna Laszberg főispánhoz, 
amelyben bejelenti megérkezését. Erre nézve 
Beniczky Lajosné, az alispán feleségével a 
következőket jelentette ki:

— Férjem betegsége sajnos még egy­
általán nem jutott abba a stádiumba, hogy 
a délvidéket ott hagyhatná. És a mai izgal­
mas időkben hivatala vezetését átvethetné. 
Orvosai egyáltalán tiltják a munkától.

Nem all az a hir sem, hogy Laszberg 
főispán a hivatalnokok felfüggesztésére vo­
natkozó okiratokat aláírhatta volna. A szom­
bati minisztertanács elé került ugyan ez az 
ügy, da döntés benne még nem történt.

Fejéiiáryék nyugtalankodnak.
Széli Kálmán eletérben.

Pestvármegyén sok a munka.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, deci. 11.
A politika változatlan ős ez az ami 

Fejérváryókat nyugtalanítja. A nagy nap 
egyre közelebb hozza a kormányt az ellen 
félhez, igy hát siettetni szeretnék vagy a 
bókét, vagy az újabb elnapolást. Csakhogy 
ez nem megy olyan könnyen, mert némi 
beleszólása a Királynak is van a dologba.

Ma a függetlenségi párt hoz döntő ha 
tározatot a helyzet további állására nézve 
A szoczialisták nagy szabású demonstráczió. 
val igyekeztek befolyásolni az ellenzék ha­
tározatát, azonban ezért kár, mert hiszen a 
párt nagyréaze úgyis a népjogok megadása 
mellett van és elenyésző kisebbség az amely 
ellenezné ezt.

Ma tulajdonképen lényeges dolog nem 
történt. Annyi biztos, hogy Fejérváry nem 
ment el tegnap Becsbe es még ma sem 
megy. Mióta nyugodt, hogy a deczember 
19-ón nem lesz baj, nyilván már nem sür 
gős a bécsi ut.

A nap eseménye a függetlenségi párt 
mai értekezlete, mely délután 5 órakor lesz.

Áz uj törvényhatósági 
bizottság.

Választások előtt.

A pártok állásfoglalása.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, deczember 11.
Lapunk vezérhelyén közöljük dr. 

Burger Péternek, a törvényhatósági 
bizottság egyik agilis tagjának czik- 
két, a mely a városatya választások­
kal foglalkozik. Közöltük a czikket 
annak demonstrálására, hogy a füg­
getlenségi páit egyik szerepvivő tagja 
is elitéli a Márton Imréék klikk rend­
szerét, és annak a véleménynek ad 
kifejezést, hogy bár a nemzeti küzdelem 
ellenzőit ki kell lökni a törvényható­
sági bizottságból, de azokat a kik nem 
bélyegezték meg magukat politikailag, 
noha nem tartoznak a Márton klikk 
kötelékébe, a város jól felfogott érde­
kére és a jövőre való tekintettel okvetlen 
be kell választani.

A mi véleményünk is abban az 
irányban alakult ki, hogy igenis gya­
korlati érzékű, modern felfogású em­
bereket kell bevinni a törvényhatósági 
bizottságba, nem pedig olyanokat a 
kiket Márton urék a saját czéljaikra 
használnak fel.

A megindult nagy küzdelembe 
Márton Imréék egy uj jelszót dob­
tak bele.

Legjobb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint 
burkol csakis Kúrián Gyula órás és ékszerész­
nél beszerezhetők Fiacz-u 42. (Lamprecht-palota).

nnnn I Miután czipőtizletünket 1906. február lén, a legmodernebb n Cjfnnhnili Ű<í IflOÍll
lUüdll l berendezve az uj Fischer palotába helyezzük át, ennélfogva LllullUulil UU IWUlll
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— Csak az lehet tagja a tör­
vényhatósági bizottságnak a ki a 
Hortobágy hasznosítása ellen foglal 
állást a törvényhatóságban.

Hát gyönyörű fegyverekkel dolgoz­
nak Márton urék, mondhatjuk. A vá­
ros demoralizálását, erkölcsi csődjét 
tűzik ki lobogójukra s ez alatt a jelszó 
alatt akarnak bevonulni a közgyűlési 
terembe.

Önérzetes debreczeni polgár 
nem szavaz a Márton Imréék lisz- 
tajára !

Nagyon helyes dolog volna, ha a 
független érzelmű debreczeni polgárok 
holnap vagy holnapután jelölö gyűlést 
tartanának, a melyen olyan jelölteket 
állítanának fel, akik kötelességüket ko­
molyan vennék.

A mi a pártmozgalmakat illeti, úgy 
halljuk, hogy a függetlenségi és U 
párt paktumra lép. Az uj párt Márk 
Endrét, Dégenfeld József grófot, Pálfy 
Gábor, dr. Kőrösy Kálmánt, Popper 
Alajost és dr. Balkányi Miklóst akarja 
keresztül vinni a választáson, ennek 
fejében támogatja a párt a független» 
ségi párt összes jelöltjeit.

Nagyon helyes, hogy a jelzett öt 
ember elfaglalja helyét a közgyűlési 
teremben — de úgy hisszük ezek pak­
tum nélkül is győztek volnat Kár az 
uj pártnak ennek fejében a klikk ked- 
venczeit támogatni. A függetlenségi 
párt régi elvhü emberei előtt meghajt­
juk a lobogónkat — de a Márton urék 
szekerét toló bandát perhorreskáljuk,

Márfonék minden erővel azon 
dolgoznak, hogy dr. Ferenczy Gyulát 
kibuktassák a törvényhatósági bizott­
ságból. Ez azonban bajos dolog lesz, 
mert Ferenczy tekintélyes számú füg­
getlenségi szavazatra számíthat, s a 
szoczialisták valamennyien rá adják 
szavazatukat.

A függetlenségi párt ma este tartja 
végleges jelölö gyűlését. Ennek ered­
ményéről holnapi számunkban számo­
lunk be.

ténykedésben részt nem vett*. Ezt az állí­
tását azonban 6 maga czáfolja meg. Meg- 
czátolja pedig azzal, hogy főiapani jogai­
vá 1 még deczember hó 4-én is élt, de 
jóllehet kötelességeit nem teljesítette.

Jogai gyakorlását bizonyítja az, hogy 
deczember 4-én a vármegyéhez közigazga­
tási gyakornokot nevezett ki és rendelkezé­
seket intézett az alispán! hivatalhoz. Intéz­
kedett két közigazgatási bírósághoz 
megfelebbezett közigazgatási bizottsági 
végzés irattári felszerelése ügyeben.
— Természetes, hogy úgy a kineve­
zés, mint eme rendelkezések érvénytelenek 
volnának, ha a főispán saját kezű aláírása 
azt meg nem hitelesítené. De ez mindenik 
kiadványon rajta van. Szóval ezen hivata­
los okmányokat deczember hó 4 ón Doma- 
hidy Elemér sajátkezűig irta alá.

Ha tehát elfogadjuk Domahidy ama 
nyilatkozatát, hogy a novemberi közgyűlés 
óta intézkedéseket — nem tett és ő állásá­
ról lemondott, akkor deczember hó negye­
dikén tett összes intézkedéseit jog nélkül 
tette, mert azokhoz csak aktiv szolgálatban 
levő főispánnak van joga. Ha pedig eme 
intézkedéseivel jog nélkül ólt, azok mint 
teljesítendő főispán! rendelkezések el nem 
fogadhatók, végrehajtás tárgyát nem képez 
hetik s mint közokiratok semmisek.

Hétfőn volt deczember hónap második 
j hétfője. Tegnap kellett volna lefolyni Hajdú 
megye közigazgatási bizottsági ülésének. A 
gyűlés azonban a főispán válság miatt el­
maradt. A mint a gyűlés előtt tanácstalanul 
állott, Hajdú vármegye hazafias tisztikara : 
kopogtatott a főjegyző ajtajan Faust
Elek pénzügyigazgató.

A főjegyző aztán nehogy Faust meg­
bízása teljesítéséhez fogjon, mely az elnöklés 
átvételében állott volna, konstatálta, hogy a 
főispán nincs Debreczenben, az alispán 
nyugdíjazva van és a közigazgatási bizott­
sági ülésének vezetésére sem a tisztviselők, 
sem a bizottság tagjai közül a kor­
mánytól senki megbízást nem kapott, ennél­
fogva az ülés meg nem tartható. Faust E ek 
ezt tudomásul vette, s a közigazgatási bi­
zottság üléséről eltávozott. A vármegyén 
most már senki sem tudja, hogy mikor kerül 
sor a közigazgatási bizottság ülésére

hért, Várai János, Friedmann Gyula, Vértesi 
Imre és Vass János. Pótesküdtek pedig 
Ökrös István és Udvarhelyi Balázs lettek.

Annak idején részletesen megemlékez- 
tönk a megrendítő szerencsétlenségről, me­
lyet most a következőkben elevenítünk fe]. 
Nábrádi András az ev. ref. egyházfőidéinek 
bérlője a múlt év őszén C'omó Sándor 
földművesnek adott ki öt hold földet albér­
letbe elég olcsó áron. Később megbánva 
tettét 40 koronával feljebb akarta emelni a 
bérlet árát, a melyet azonban Csomó vona­
kodott megfizetni. .

Ekkor felszóllitotta Csomót, hogy köl­
tözzön ki a kunyhóból és hagyja ott a bér­
letet, melyre azonban Csomó csak az eset­
ben lett volna hajlandó, ha Nábrádi megté­
ríti az ő költségeit, melyet az. épületekre 
áldozott, de Nábrádi erről hallani sem

K miatt állandó volt a pervatvar. Az 
említett estén Nábrádi kissé ittas Állapotban 
ismét elment Csomó lakására és követelte, 
hogy vagy fizessen, vagy azonnal költözzék 
ki a tanyából. K miatt szóváltásba elegyed­
tek és a mint Nábrádi átkozni, szidni kezdte 
Csomót, ez dühbe borulvu felkapott egy vas- 
villát és avval elébb szúrta majd ütlegelni 
kezdte Nábrádit. ügy hogy » «egény em- 
bér másnap óriási kínok között belehalt
szenvedett sérüléseibe. .

A mai kihallgatás folyamán vádlott erős 
felindulásával védekezett. Ma a tanuk és a 
szakértők kihallgatása történt ^eg, holnap 
még folytatni fogják a tanú kihallgatást 
ítélet hozatalra valószínűleg csak délután 
kerül sor.

Sxinház.

Agyonszurta a vasvillával.

Halál czlvafcodis közben.

Domahidy magira ezáfolt.
As elmaradt közlgfaegat&ei blsott- 

aági ülés.

Faust Elek a megyehástn.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 11.
Néhány rap óte élénken fpghlkoztytja 

Debreczen város közéletét Domahidy E e- 
mér magatartása. Érdeklődés kíséri a hír­
lapok tudósításait és Domahidy nyilatkoza­
tát. Domahidy — mint ismeretes — azt 
állítja, hogy júniusban lemondott főispán! 
állásáról. Helyes. Ezt ö tudhatja legjobban.
Ám a félhivatalos „Budapesti Napló* mást 
beszél. Állítja továbbá az állítólagos lemon­
dott főispán, hogv „semmiféle közigazgatási ^

Czipő király
MT » nxéar* tem**k Oav«lni. *3Mt

Esküdtszék! térgyalis
Debreczen, decz. 10.

Indulatos veszekedő ember Csomó 
Sándor hajdúnánási fő'dmüves. Aorilis hó­
napban egész Nánáson sokat beszéltek ar­
ról a verekedésről, a melynek Csomó indu­
latos volta miatt Nábrádi András bérlő ál­
dozatul esett, Nábrádit Csomó Sándor ve- 
szekedés közben egy vasvillával agyonszurta.
Ebben az ügyben a debreczeni királyi tör­
vényszék, mint esküdtbiróság előtt folyt le 
a tárgyalás.

Az esküdtszék a következőleg alakult
m6g Elnök dr. Oláh Miklós, szavazó bírák 
Tatay Ferencz és Kerekes János, jegyző 
Solcz Elemér, ügyész dr. Szabó Bertalan, 
szakértők dr. Iz«ó János és dr. Varga Sán­
dor orvosok. A vádlott védőjévé pedig dr.
Ábrabám Dezső lett.

Rendes esküdtekül kisorsoltatok : Deák 
István, Gombos József, LiszVa Nándor, Mik- 
lóssy Gyula, Molnár Mihály, Ujfalusi Meny-

Debreczen, Placi-u. 49 , a főposta ka 
pújával szemben. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek cxipoket

A Csöppség. Telt ház előtt ment 
másodszor ez a bájos semmiségekből össze­
rótt vígjáték. Bámultuk Zilahy r,sgy művé­
szetét, melvly el rosszul tudott szerepét meg­
csinálta. Hát ha még tudta volna a szere­
pét 1 Tele temparamentum, csupa invenczió 
ez a művész, de a szereplőkön bosszulja 
meg magát az ő szerep nem tudása. Sza­
kács egyszer oly szerephez jutott, mely neki 
jól áll. Sürti tapssal is jutalmazta a közön­
ség az első felvonásban. Kár, hogy Szabó 
Irmának as ízléses külsőségek által való il- 
luzió keltés iránt nincs érzéke és ambíciója 
Szép szép az egyszerűség, de a tulságig 
vinni nem szabad. Kondor Ernő ama találós 
kérdés elé állította a közönséget, vájjon szí­
nésznek jobb vagy czigányoak ? ügy hisszük 
benne ezigány és színész egvmást mu ja fe­
lül. A többi szereplő is helyén volt tegnap 
és tőle telhetőleg hozzájárult az est sike­
réhez. . Vl

Csöppség. Ma este megismételik a 
Dr, Fényes Samu nagy sikerű énekes vig- 
játéka, amely iránt az érdeklődés a máso­
dik előadáson fokozódott. .

OsepttrAgók. Luis Ganné muzsikája 
a maga finomságai miatt oly-n, hogy minél 
többet halja a közönség, annál inkább meg- 
sdareti. Aradon közel 15. Nagyváradon meg 
majd 20 előadást ért meg ez a darab, me­
lyet holnapra tűzött ki az igazgatóság. A 
sok látnivalóval tarkított darab már csak a 
fényes kiállítás miatt is ujnbb nagy érdeklő­
désre tart számot s ez alkalommal Bois 
Fleury bohócz szerepet Bókefi Lajos fogja 
énekelni.

Fehér Anna. Z'lahy igazgató meg­
szerezte előadásra Gárdonvi Géza népdrá­
máját & „Fehér Annát“ mely a Király szín­
házban nagv sikert aratott.

Tolnai Dániel
elsőrangú czipö-üzletében

Karácsonyi vásár
Női felöltők, szőrme boák, maradékok.

ÖMHSmegekMI vett”teák eladásra kerülnek : NMé, teli 
ruha szövetek, vászon és asztalnemnek, férfl és nöl teher- 
neműek selyem pamut 15 kr. vásárllsi kényszer nélkül 
meggyőződhetik Wallersteln Fillöp Fiai czégnél, Főpiac?.
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— A Debreosenl Független UJ
■ág naptára párnap múlva gazdag tarta 
lommal megfog jelenni. Ma még azért nem 
tudjuk olvasó közönségünk kezébe adni 
mert a pontos czimtár összeállítása sok időt 
vesz igénybe. Pár nap múlva azonban már 
ott lesz minden előfizetőnk asztalán. A „Deb 
reezeni Független Újság“ nagy képes Nap 
tárát minden előfizető ingyen kapja, még 
ások is, a kik mostantól rendelik meg a 
lapot. Hátralékos előfizetőinket pedig kér 
jtik, hogy dij hátralékaikat küldjék be, ne 
hogy a szétküldésben fennakadás történjék

ÚJDONSÁGOK-
Szerkesztőségi telefon ez. 339
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. n. 2 6. éjjeli 2 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacs-utcza 47 sz.

Fogdossák a katonákat.
A debreoseni kaseárnyákat népesítik

Ötven ajoncz- ötven obsit!
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 11.
A politikai huzavona a legnagyobb 

fejetlenséget a katonaságnál teremtette 
meg. A pontosság és rend, a mely a 
kaszárnyái világot jellemezte csaknem 
felbomlott, mert hiszen nincsen 
“anyag“ a mi fölött gyakorolni le 
hetne katonaság e sajátosságát. — 
Ujoncz nincsen, a visszatartott öreg 
katonák zúgolódnak, a létszámnak pe 
dig meg kell lenni, igy hát nem csoda 
ha mindent elkövetnek kaíonáék, hogy 
a kaszárnya népességi arányát meg 
tartsák.

Mint az ország más részében, 
úgy Debreczenben is éppenséggel 
nincsenek megelégedve az öreg katonák, 
hogy harmadévükön túl is ott kell 
napjaikat tölteni a czifra, de nyomorú­
ságos világban.

A jó fiuk szabadulni szeretnének 
haza, hogy a szeretettjeik körében 
heverjék ki a három »kurta“ észtén- 
dőceke minden fáradságát. Erre azon 
ban csak nem kerülhetett sor, hiszen 
nincsenek mások, a kik felváltanákő két.

Igaz, a póttartalékosokat behívták 
e hó 27-ére, s ez az idő közeledik 
már, azonban a kiszolgált katonának 
minden percze drága, a mit a ka­
szárnya komor falai között az idején 
túl is töltenie kell.

így történt, hogy a napokban a 
Vilmos huszárezrednél kiadták pa- 
rancsbn, hogy az esetre, ha a kiszol­
gált legénységből ötvenen helyettesí­
teni tudják magukat ujonczokkal, akkor 
hazabocsájtják őket,

A felhívásra volt is öröm. A le­
génység kezdte meg a toborzást a 
gyöngyéletre. Sikerült is nekik külön­
féle foglalkozás nékül lévő legényeket 
a kaszárnyába csőditeni, a hol meg­
vizsgálták a jövevényeket és besoroz­
ták őket a gárdába.

Az ily módön verbuvált ;onczo- 
kat aztán felöltöztették az angyalbőrbe 
és a kiszolgált huszárokat hazabocsáj- 
tották.

A besorozottak a második nap 
már panaszra jelentkeztek. Elmondták, 
hogy őket úgy csalták be az öreg hu­
szárok a kaszárnyába hogy ötven fo 
rintot kapnak azért, mert ujonczok 
lesznek. Kérik hát az ötven forintot. 
A századparancsnokok természetesen 
elutasították az ujonczokat miután 
nem ők hívták be szolgálatra őket. A 
becsapott fiuk most busán puczolják 
a lovakat — álmadoznak a czivil élet­
ről, s a meg nem kapott 50 forintról.

— Ssemélyl hírek. Dr. Molnár
Ákos orszápgvülési képviselő tegnap Debre­
czenben időzött. — Papp Elek nádudvari 
képviselő pár napig gyöngélkedett, állapota 
ma jobbra fordult. A képviselőt karczagi la­
kásán ápolták.

— Domahidy Elemér Itthen. Do
mahidy Elemér ur, a lemondott, 
folyton nyilakoző és főispáni jogokat 
gyakorló kaméleon politikus tegnap 
délben hazaérkezett Debreczenbe. A 
jeles politikus talán most már határo­
zott formában fog nyilatkozni, hogy 
megy e vagy marad.

— Megnyílt a képki állít ás. A
debreczeni müplrto’ó-egylet nagy csendben 
a nyilvánosság teljes kizárásával nyitotta 
meg az idei téli tárlatot az iparos kör 
dísztermében. A megnyitásra megjelentek : 
Simonffy Imre kir. tan. nyug. polgármester. 
Oláh Károly tanácsnok a város képviseleté 
ben, Széli Farkas, dr. Csikós Sándor, dr. 
Tüdős Kálmán, Lescsinszky Korné1, dr. 
Magosa György, dr. Nagy Zsigmond, dr. 
Nagy Zsigmond, dr. Kardos Albert, Bosznav 
István, Pálfy József, Bakos Tibor, Simonffy 
Imre rövid beszédben kimentette Domahidy 
Elemért és a kiállítást megnyitotta. A ven­
dégeket Bosznay, Pálfy, Bakos és Lescsinszky 
művészek kalauzolták és látták el magyará­
zatokkal.

— A senedei tanárok nyugdija
A debreczeni zene iskola tanári kara a na­
podban kérvényt intézett a városhoz, a 
melyben kérik, hogy vegyék fel őket a vá 
ro»i nyugdíjalap kötelékébe. A kérvényt a 
tanács a jog és pénzügyi bizottságnak adta 
ki, ame!y tegnap tartott ülésén foglalkozót* 
a kérdéssel, mielőtt azonban érdemleges 
határozatot hozott volní, elhatározta, hogy 
a kérvényt vissza adja a tanácsnak azzal, 
hogy erre nézve tervezetet dolgozzon ki 
és aztan tegyen jalantóst a bizottságnak.

— A város a eseményeknek.
Debrerzon város tanácsa mai ülésén a sze­
gényeknek szerzett örömet. Mint mi a de a 
íven, úgy most is elhatározta, hogy a szü- 
cölkődök résiére 25 öl fát ajándékoz. A 
szegények fáját a legközelebb már ki is 
osztját.

— Eredeti kéziratok a kollgiumi 
Könyvtárban A kollégium kezelő könyv 

tárosa, a modern Magyarország jelesebb 
íróinak, költőinek kézirataiból irodalom­
történeti órtíkü gyüjtaraévyt rendez. Eddig 
már ötven iró kézirata gyűlt egybe. Leg 
utóbb Sz&bolcrki Mihály, Debreczen egy- 
tori deákja, a kitűnő költő, küldött egész 
sereg értékesebbnél értékesebb levelet a 
kollégiumi könyvtár számára, közte a 
Gyulai Pál, Vrdnai Károly, Gárdonyi Géza, 
Thaly Kálmán, Baksay Sándor, Vargha 
Gyula, Gáspár Imre, Szomaházy István, 
Harsár yi Kálmán, Sebők Zsigmond, Szicnyt-i 
József, Benedek Elek, Kiss Józnef, Abouyi 
Lajos, Petelei István és Munkácsy Mihály­
nak Páriából irt érdekes kéziratát. Debre 
ezen kiváló költője: Szávay Gyula, is oda

ajándékozta nehány szép költeményének 
eredeti foga'mazását, azonkívül a birtoká­
ban levő legértékesebb kéziratokat is a kol­
légiumi gyűjteménynek szánta. A könyvtár 
igazgatósága az utón is köszönést mond a 
szives ajándékozóknak.

— Ari Bálint felgyógyult. Hat
hete elmúlt annak, hogy a helyi vasút 
egyik lokomobilja Ari Bálint mindkét 
lábát levágta. Azóta Ari élet és halál 
között vergődött a közkőrházban. Az 
orvosok minden t igyekezetükkel oda 
törekedtek, hogy Ari Bálintnak vissza­
adják életét. Törekvésüknek kellő ered­
ménye lett, mert Ari tegnap teljesen 
felgyógyulva hagyta ott a kórházat. 
Ari most mülábait várja csak s akkor 
pár hét múlva már átveheti szolgá­
latát.

— Hajduraegye erdéseeti bisott- 
eága deczember hó 16-án ülést fog tar­
tani. Az ülés apróbb, folyó ügyeket intéz el.

— Eltűnt anya és fia. Danó István 
hegedűje szokatlanul busán szólott tegnap 
este. Sirt, zokogott. Gazdájának bánata volt. 
Ezért sírt tehát a gazdájával. Mig ugyanis 
az előző éjszaka a szorgalmas Dánó korcs- 
máról-koresmára járva kereste a holnapit, 
addig „hü* felesége és 14 éves fia nyom­
talanul eltűnt, maguk után hagyva a 10 
hónapos kis leányt. Szerencsétlen esetét 
sirva panaszolta el az öreg Danó a rend­
őrségen és kérte az eltűntek országos kö 
rözését.

— Drága áldomás. Veres Sándor 
uram kint járt tegnap a lóvásárban s ott 
választott egy neki való sárga csikót, ősi 
magynros szokás szerint áldomást akart inni 
az eladó emberrel. Bementek tehát a .Vö­
rös ökörbe“ és a lovat a korcsma előtt levő 
fához kötötték. Mig aztán Veres uramnak 
az áldomás folyó ügyeit intézgettók addig 
egy ismeretlen ember a lovat a fától elkö­
tötte ős elhajtott. Veres a tolvnjlást fel­
jelentette.

— Súlyos szerencsétlenség e 
tanyán. Végzetessé válható szerencsét­
lenség érte Bordás Pétert az egri káp­
talan Tisza-polgári birtokának csőszét. 
A birtokon ugyanis elszaporodtak a 
varjuk és Bordás ezeket kiakarta irtani. 
Hétmiliméteres revorverével lövöldözd! 
kezdett, azonban lövöldözés közben 
figyelme más irányba terelődött és 
jobb kezéből átakarta venni bal ke­
zébe a revorvert. A revorver ebben a 
pillanatban elsült, a golyó pedig te­
nyerébe forró dott. Súlyos sérülésével 
a debreczeni közkőrházba szállították, 
ahol ápolás alá vették. Állapota a kö­
rülményekhez képest tűrhető.

— Gyásejelentés. A legmélyebb féj- 
da'om lesújtó érzetével tudatjuk a felejthe­
tetlen jó férj, atya, testvér, vő, sógor és 
rokon kiskárándi és nagykárolfi Nánáaty 
Miklós birtokos és nyugalmazott városi tiszt­
viselőnek életének 48 ik, házasságának 23 ik 
évében, három hónapi súlyos szenvedés után 
f. hó 10 én ájjeli háromnegyed 12 órakor 
történt csendes elhunytét. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 12 én, délután 3 órakor 
a Deák Farencz utcza 19. számú házunktól 
fognak az ev. ref. egyház szertarása szerint 
a Kosauth-utczai ev. ref. -temetőben örök 
nyugalomra tétófni. Debreczen, 1905. decz. 
hó 11-én. A'dás éa beke lengjen porai felett, 
özvegye : Nánássy Miklósné szül. Dragenitz 
Matild. Fiai . Nánássy Ferencz, Nánássy 
László. Testvére : Nánáa y Erzsébet férjével 
Tóth Auréllal. Apósa lovag Drag nitz Péier.

V nrln a9aLha I# gazdászoknak, legtartósabb viselet a Székely vadászkabát dús 
1 UUflSZOlílittK válaszd ékben beszerezhető egyedüli készítőnél Frank Rezső

5 férfiruha áruházában. Bika szálloda mellett.

’. - ; . -
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Í|ít. Nánássy Gáborné leányával, őzv. Ugrón 
ánosné leányával. Sógora Dragenitz Béla 

nejével éa leányával. Sissovich Hedvig lér 
jével dr. Alfay Zoltánnal, Sissovich Károly 
Sissovich Lajos. A temetést Gebauer Károly 
lem. int. rendezi.

7™ Kun Árpád a tizenegy éves he­
gedő játékos decsember 17-én hangversenyt 
tart Debreczenben, melyet a Csáthy czég 
rendez.

K kaszinói Kazlnoy pályásat.
Bö termést hozott az idei Kazinczy pályázat. 
Három dij volt kikötve ős mindegyikért szép 
számú munka versenyez. Az első kérdéssel 
(Csökönéi lírai költészetének méltatása) négy 
mü próbálkozott meg, a költői tételre három, 
a műfordításra öt pályamű érkezett. A Cso- 
konai-kör választmánya legközelebb küldi ki 
a bíráló bizottságokat az eredmény megálla­
pítása és a kitűzött dijak odaítélése végett.

“-A rendőrlegénység ujesabája
Végh Gyula rendőrfőkapitánv tegnap igen 
üdvös javaslatot terjesztett be a városi ta­
nácshoz. Azt javasolja a főkapitány, hogy a 
szolgálatban levő rendőrök részére rendez 
zen be a város egy külön szobát a bűnügyi 
osztály épületébe«, mert a mostani legény 
sági szobában, a hol telefon van, a hova a 
letartóztatott egyéneket kisérik, a rendőrök­
nek pihenni nem lehet. A tanács kedvezően 
fogadta az indítványt, * a tervek elkészíté­
sével megbízta Aczél Géza főmérnököt.

— Békéltető blsottségi ülés. Az
ipartestületi békéltető bizottság holnap dél­
után 3 órakor ülést tart az ipartestület kis 
tanácstermében, melyen a segédeknek a 
mesterek ellen tett panaszaik nyernek el­
ismerést.

— A* ev. ref. egyhá* gazdasági
bizottsága e hó 14 én. csütörtökön dél­
után 3 órakor ülést tart az egyház tanács­
termében, melyen folyó ügyek intéztet 
nek el.

— Iparosok felolvasó ülése. Az
a nagy siker, melyet az iparosok felolvasá­
sát rendező bizottság eddigi működésével 
elért, arra indította a bizottságot, hogy 
ezután minden csütörtökön rendezzen fel­
olvasó ülést. Legközelebbi felolvasó ülését 
e hó 14 én Csütörtökön este 8 órakor tartja, 
a melyen Horváth Gusztáv órásmester az 
önálló vámterületről 'fog felolvasni. Ezen 
felolvasó ülés kivételesen nem sz ipartestület 
dísztermében, hanem az iparoskör helyisé­
gében fog megtartatni.

Rendőri hírek. Tóglássy Julia cse­
lédleány minden vagyonát néhány ruha da­
rabja képezte és ezek között két kendője. 
Ez azonban másnak is megtetszett ős teg- 
nsp egy vigyázatlan pillanatban valaki el­
emelte. A rendőrség nyomoz a tolvaj után. 
A sikkasztás vádja alatt. Palkovics Kálmán 
budafoki kereskedő és Bernát Simon alma­
kereskedő ismert ügyében teénap egész nap 
élénk izinzetü tárgyalás folyt. Eredmény 
még nincs, de olyan szelek fujdogálnak, a 
mely Bernát Simonra kedvezők.

— Borosgatni akartak. Kálló Fe 
rencz és társai régen vágyakoztak már egy 
kis idei karczosra. Gondolták, hogy ha egy- 
*zer nem lesz otthon a gazdájuk, majd 
hozzáfognak az iváshoz. Ettől az okoskodás­
ból kiindulva ellopták gazdájuk pinczójóböl 
100 liter bort és az esetleges apró kiadá- 
sákra félre tették gazdájuk pénztárczájábó! 
56 koronát. Szabó Zsigmond gazgájuk azon 
ban ebben sehogy sem ment bele, sót az 
esetet feljelentette a csendőrséghaz. Ennek 
a hírén a jó madarak természetesen meg 
ugrottak. A jó csendőrszervezet emberei 
azonban nyomozni kezdtek és tegonp sike 
fűlt mind hármójukat elfogni. A jó mada­
rak most a csendőrség börtönébe várják 
büntetésüket.

— Halestély. A „Bikur Cholim“ 
debreczeni betegsegélyző egvlet ez idei hal­
estélyét e hó 17 én este 8 órakor tartja a 
Frohner szálloda éttermében. Egy teríték 
ára 2 korona. A halestélyen az izr. énekkar 
a kántor vezetése alatt közre fog működni.

— A Népsegélynő Bank mint szö­
vetkezet pénteken tartott ülésén főkönyvelő­
nek Rudolfi Imre, pénztárosnak Ganofszky 
Lajos urakat választotta meg. A kik ezen 
állásokra pályáztak, beadványaikat vissza­
kaphatják Geréby Pál ügyvezető igazgatótó'.

— Hétfőn délelőtt a zenede épü­
lettől a színházon keresOtül menve az izr. 
nőegylet bálján játszó 19 darab sorsjegy. A 
szives megtaláló, kire nézve már úgy is ér 
féktelen, mivel a számokat tudják, és igy 
nem használhatja, a kiadóhivatalba adja be, 
hol illő jutalomban részesül.

— A 10 filléres heti betétekkel ala­
kított Népsególyző bank mint szöv. már el 
foglalta helyiségeit a Lamprecht palotában, 
Piacz-utcza 42 szám ólait földszint az udvar­
ban és könyvecskéi kiadását a mai napon 
megkezdette. Ezen különösen a szegényebb 
népveztály érdekeit előmozdító intézet iránt 
oly négy az érdeklődés, hogy az alapítók, 
élükön Domahidy Elemér főispánnal, a leg­
szebb reményeket táplálják az iránt, hogy 
gazdasági életünk hatalma« szervévé fejleszt­
hetik az uj pénzintézetet. Érdeklődőknek szí­
vesen szolgál felvilágosítással Geréby Pál 
ügvvezető igazgató, kit már telepítései révén 
úgy ismer városunk népe, hogy ha auyagi 
helyzetén bármiképpen könnyíteni akar, leg­
nagyobb bizalommal fordulhat hozzá.

— Nagy szenszosió I Mag van az
általános választói jog mindenkinek, aki 
Füstös testvérek szakértőén kezelt nagyvá- 
lasztéku előnyomda és női kézimunka üzle­
tébe jön vásárolni mélyen leszállított, olcsó 
határozott áron. Ajánljuk: harácaony újévi 
és alkalmi divstszerinti női kézimunka aján 
déktárgyakkul dúsan felszerel áruházunkat, 
Szmirna munkák azonnali nyirését elvállaljuk.

— Alfőldy Károly táncziskolájában 
a második tanfolyam deczember hó 11-én 
megkezdődik. Beiratásokat elfogad lakásán. 
Póterfia-utcza 2 szám.

— Británia angol uj ezüst dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy 
választék Mentze áruházában.

Gondos okos mindenkinek a kará­
csonyi ajándék megválasztása. Legczélsze- 
rübb megoldás felkeresni Herman József 
kávé és tea különlegességi üzletét, ahol ka­
rácsonyi és újévi ajándékok a legelőnyö­
sebben beszerezhetők. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét e czég mai számában közölt hir­
detésére.

— író- és dohánykéssletek,
gyertya, és gyufatartók (aufsatzok) disztálak 
rendkívül olcsók Mentze áruházában.

— Pergetett csemegémé* és czu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

— Papa I Mama! baba 1 Mentze 1
— Hölgyek figyelmébe. Alkalmi 

bevásárlás deczember 31 ig. Rendkívüli le 
szállított áron divatczikkek, selymek, női 
ruha szövetek, felöltők. Molnár Ferencz, 
Zádor Lajos utóda női divattermében.

— Valódi párisi és angol gumi kü­
lönlegességek dús raktára Kun Márton kőt- 
szerésznól Piacz-utcza 2. szám Stenczin- 
ger ház.

— Még az ajándékot sem. fogad­
ják szívesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruházából Piacz-utcza 50. Szent- 
Anna-utcza sarkáról való. Mert mindenki 
tudja már, hogy Menti é ől csak szép, jó és 
olcsó újdonságokat lehet venni,

TÁVIRATOK
Talllán helyett Kulin.

Budapest, dccz. 11. Somogymegye 
őisdánjául Tallián Gyulát akarta Fejérváry 

és Kristófig kineveztetni. De Tallián közbe­
jött akadályok miatt elhárította magáról a 
őispánságot és igy a belügynók előterjesz­

tésére KuVn Sándor lesz a főispán.
Mirványben vésett nevek.

Égerszög, decz. 11. Hértélendi főispán 
ma búcsúzott el. A közgyűlés a főispán 
búcsúzába után kimondotta, hogy a kineve­
zendő főispánnal szóbá nem áll, azt meg­
veti és a közgyűlési teremben fekete már­
vány táblát állít azon tisztviselők neveinek 
feljegyzésére, akik a kormányt és az általa 
kinevezendő megyefőnököt támogatják.

Kassal esetek.
Kassa, decz. 11. Ma Nyékhidi Lothár 

kassai ügyész vádat emelt rágalmazás 
czimen Halmos Károly, Berzáczi Mihály és 
dr. Härtere Miklós ellen, akik azt mondot­
ták, hogy Pongrác: főispán a közgyűlési 
jegyzőkönyvet meghamisította. Érdekes 
hogy ama panaszokat, amelyet erőszakos­
kodásai miatt Pongrác: ellen Abaujtorna- 
megye alispánja emelt a kir. ügyész eluta­
sította.

Felfüggesztett rendőri tisztviselők.
Makó, decz. 11. A város közgyűlése 

ma a rendőrségi tisztviselők közül két alka- 
pitányt 2 rendőrbiztost és 1 fogalmazót fel­
függesztett állásától, mert Cseresznyés rend­
őrfőkapitány uj főispán érdekében a város 
ellen közreműködtek.

Szabolcsi főispán buosula.
Nyíregyháza, decz. 11. Szabolceme- 

gye törvényhatóságától ma búcsúzott el Fei- 
litsch Bertnold főispán. A közgyűlésen indít­
ványt fogadtuk el hogy Fejérváry ellen a 
katonai becsületbiróságnál lépést tegyenek, 
mert a miniszterelnök az országgyűlés ha­
tározata ellenére az állam pénzét és vagyo­
nát elfecsérli.

á kabinetiroda uj főnöke.
Becs, decz. 11. A király König Adolf 

elhunyt kabinetirodai igazgató utódául Dar- 
vaasy Géya kü'ügymiéiszteri hivatalnokot ne­
vezte ki.

A függetlenségi pirt gyűlése.
Budapest, decz. 11. A függetlenségi 

párt ma délután 5 órától 9 óráig tartotta 
meg nagygyűlését. A gyűlés előtt a szoczi- 
alisiák demonstrációja elmaradt, mert Rud- 
nay a felvonulást nem engedélyezi*. A gyű­
lésen Szabados Sangor a nópszsva munka­
társa emlékiratot adott át az elnöklő Póló- 
nyi Gázának, hogy a függetlenségi párt ne 
csak támogassa, hanem valósítsa is meg az 
általános választói jog eszméjét. A gyűlés 
előtl Aapony és Kossuth hosszasan tanáeakoz} 
tak. Battyányi gróf és Apponyi felszólalásai 
ut?n a párt elhatározta, hogy a választó­
jog mellett állást foglal és mindent elfog 
követni a heizet szanálása érdekében,

A helyzet ferdul.
Becs, decz. 11. Itt előkelő, az udvar­

hoz közel álló politikusok a Magyarországi 
politikai helyzetről és kijelentették, hogy « 
közel jövőben igen kedvezőre fordul min­
den. A király a legsz-Msőhatlrig kall elmenni, 
hogy a béke meglegyen.

Darvas Testvérek
női felöltő Áruháza

Debreczen, Fehérló sxálioda épület, Kistemplommal szemben.
PojULtos la 1 «so ■ ■ A*.

s*“ legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colliók, leány kabátok és kőpények 
a legmérsékeitebh árban kaphatók. =======

Állandó kiállít ás az idény legremekebb újdonságaiból.
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Donogán és Somossy
czégnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár, 

már megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak jó mi­
nőségű áruk kerülnek eladásra.

Karácsonyra!
Gzipőket
Kalapokat
Fehérnemüeket

Kézimunka kiállítás
BenyátsEmil

külön kézi munka ősz ályában.

ölesó árai! Nagy választ!

Ékszer, óra
és ezüstáru újdonságok

bámulatos olcsó árban
egyedül a soüdságáról általánosan 

elismert

Blau Lipót és Fiai
Lt0d.ce

arany , ezüst es ékszer áru raktárában. 
Piacz utcza 41. sz. alatt szerezhetők be.
Külön cbina-ezüst osztály!

Karácsonyi ajándékul!!
a nagyérdemű közönségnek.
Deczember hóra a legjutányoaabbau tisz­

títok és festek férfi és női ruhákat, pl. :
1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 2.40 
1 női alj tisztítás volt 2 kor. m. st 1.40
1 női blúz selyem volt 3 kor. most .60
i szövet blúz tiszt, volt 1.60 most 1.20
1 télikabát tiszt, volt 3 kor. most 2.20
Belépők, kicsi nagy tiszt, volt 2 k. most 1. 
Fejkendök festése — — — — 30 fillér.
Csipke függöny tiszt, volt 1 60 most 1.20 fillér. 
Nyak kendők liszt, volt 30 fii. most 20 fillér. 
Kesztyűk tiszt. \olt 30 fill, most 20 fillér

Minden darabot pontosan és a legszebben 
elkészítek. Becses pártfogásokat kérem 

mély tisztelettel

PÉCHY BERTALAN
mü kelmefestő és vegytisztító. 
Széchényi utcza 6 sz. alatt

és

Nyakkendőket
Nagy árleszállítással 
lehet vásárolni a X

Központi
czipö- és kalap

áruházban
Dróher eorcsarnok mellett.

Szabd Lajos Fiai ezég
nő? ruhakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában már az előbbi évekből igen 

— előnyösnek ismert ....... .
'TV

Karácsonyi vásár
folyamaiban van.

Eladásra kerülnek mélyen leszállítóit 
árakon a raktáron lévő elsőrendű 
minőségű nem pedig büöne czélra 
vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden csikkből fél áron-
Kirakataink bővebb tájékozat nyúj­
tanak.

Karácsony ünnepre
1 kfcT. s ép mazsola — — — 32 kr.
1 „ papiv héjú dió — — — 28 ,
1 „ friss n darált mák 36 „
1 „ házi lakvár —--------------24 ,
1 „ bányai izilva--------------18 ,,
1 „ válogatott mandula — 90 „
1 hordós káposzta---------- 12 „

Vadász Ferencz fűszer üzletében 
Varga ntezán.

Első mvgyar kávé beviteli üzlet,
Gál János Fiume.
Ttk-1-.1*

Arak forint értékben kilogramonként.
Santos, természetes, elsőrendű minőség — 1-30 
"Rio lévé, nagyon szén, zöldes szinü — — 145 
Salvadoré, e őteljes, igen szapora faj — — 1-50 
Nyugatindiai, finom, szép, kedvelt minőség 160 
Guatemala, finom, apró szemű, szapora faj 1 65 
Jamaika, kiváló finom faj, igen jó izii — 1.75 
Portoricco, közepes szemű, finom világos — 1.65

» nagyszemü, legfinomabb erős — 185
Ceylon, igen nemes faj, nagyon erős — — 190 
Kék jáva, nagy szemű, igen szép, legf, — 2.05 
Guba, természetes, erőteljes igen jó — — 1 50

» apró szemű, a legjobbak egyike — 165 
„ közepes szemű, legf nagyon ió — — 1.75 
» nagy szemű, még finomabb, igen erős 190 
„ egész nagy szemű, legfinomabb — — 2 05

Arany jáva valódi, sárga, nagy szemű. zam. 1 85 
Mocca, valódi arábiai, apró. igényt, erős — 1 90 
Gyöngy, igen szép, erős, Portoricco faj — 1.75

» erős, létező legfinomabb — — — 2 05
Libéria, sárga, óriás szemű — — — — — 1-60

Mindennap friss pörkölt kávé.
Kizárólag egyedüli elárnsitás 
Debrcczen és vidéke részére

E kedveit ajándékokat vidékre 
a boérk zés napján azonral elintézem.

Leghasznosabb
és ezért a háziasszonyoktól nagyon ked­
velt karácsonyi és ujéwi ajándék

a Kávé és Tea.
5 kgr. kávékeverék. 

Portoriccó nagy- 
szemű és gyöngy 

finom frt. 9.

5 kr. kávékeverék. 
Valódi locca és 

„ láva irt.
9.30.

______

5 krg. kávékeverék. 
Cnba és Gyöngy 

kellemes és erős 
frt. 8.50.

2 és fél ko. Porto­
ricco n sz. 2 kiló va­
lódi Arany jáva, egy­
negyed k. dob.Csásar 
keverék tea frt. 10.

_

11. 2 és fél kiló Ha­
laga lkg. kir. datolya
2 és félk. franc, man­
dula, 1 kg. v szalon 
ezukorka frt. 7 30

2 és fél krg. légiin. 
Cuba kávé, 2 krg. 

legf. Gyöngy kávé, fél 
kr. légi. Indiai tea 

frt. 14.

is bérmentve szállítom, A rendólmó&yeket

Debreczen, Piacz-utcza 75 sg. Ipar és Kereskedelmi Bankkal szemben.
Telefon 445. Levélczim Hermann kávébehozatala Debreczen. Telefon 445,

Orosházi Kenyérsütés és Élelmezési Csarnok
ajánlja kemény fejes és savanyított káposzta, carfiót, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugorka saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkáposzta, friss 
kókusz zsir, vaj, szőlő, fajalma -~r—r— .. ___ ______ :

I legolcsóbb árakban beszerezhetők.
iiwiiiweMMimwiiiiiwiMmwiiiwiiwM
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Telefon 335 Telefon 335 , u ,

NAGY LAJOS irodája UJ 90zfuresz-
Debreczen, Csapó u- 13.

Hivatalos órák d. e. 8—12 ig. d. a. 3—7-ig.
Aki magát nagykorú itaoi óhajtja ! 

Aki meg katonai kötelezettség előtt áll és 
nősülni akar 1 Vagy aki iparengedélyt akar 
szerezni! Az forduljon Nagy Lajos Okmány­
szerző irodájához. Gtapo-u. 13. sz.

8zakavatottságom és feltétlen meg­
bízhatóságom mellett legfényesebben ta­
núskodnak : Debreczen város polgármes­
teri hivatala, Törvényszék, Vizsgálóbíró- 
ság, kir. árásbiróság, dr. Kardos tiamu, 
dr. Sző lős Dezső és dr. Király Péter ügy­
véd urak által kiállított szolgálati bizo­
nyítványaim, ahol is több mint 10 éven ke­
resztül működtem, mint fogalmazó segéd.

Nóvmagyarositasi ügyek és pályázati 
kérvények szerkesztése eifogadtaiik 1 Re­
mington gépemen mindennemű irásmunkát 
jutányosán készítek több példányban is. 
Amerikába útlevelet megszerzők !

Bútorgyári telepemen gözfii- 
rédzt állítottam fel, melyen mio- 
denféie rönkfák bárki részére ju­
tányos áron deszkára fürészel- 
tetnek.

Ugyanitt megvétetik rönkfa és 
pedig tölgy, kőris, szil, bük, dió es 
nyárfa.

Killer Ede
butorgyáros

Debreczen, Főtér.

NagyKezmfiáru raktár.
Simonify utcza 2. sz. (Városi bérház­

ban levő késmüétru tisletemben felhal­
mozott

összes téli árukat
az idény előre haladottsága folytán

mesés olcsó árak
mellett árusítom és kérem a n. é. közön- 
aécet hogy erről meggyőződést szerezni 
méltóztassék. Üzletem, illetőleg áruim meg­
tekintése vételre nem kötelez s mindenki 
ott szerzi be szükségletét, ahol azt olcsóbban 
és jobb minőségben kapja, ép azért kérem, 
hogy nagy kiterjedésű kézmüáru raktáramat 
összehasonlítás szempontjából is próba tenni
kegyeskedjek. raktár vászon damasst
kanavies ohlffon, trioo áruk, fcgy-ee 
asitalteritök stb. árukban.

tisztelettel
GOLDSTEIN SAMU

Shaoaffy utcza 2. (városi bérház )

Szebbnél-szebb

Karácsonyi
ajándéktárgyak

kiállítása.
Kasianyilzky Endre

Főtéri üzletében.

Telefon 
443 sz.

Telefon 
443 sz.

Kiesés olcsó árak.

ISlAtOl*
feltűnő olcsó és jó kivitelb .n

részletre és keszpéiizért
r nagy választékban

Lefkovits Jakab
butorraktárában

El se « w

Különlegességek! X
PelÜChe és haraszt gyér U.
mek kabátok, Ruhák, í

és felkötökben f
úgyszintén a legdivatos- ^
sabb kötött Blonsokban!! \

legolcsóbb árak! |

X
divat és rövidáru üzletében ^

Főtér 9- sz. Bika szálloda mellett. H*
XW* qpPF-V-VappPPF

Fért! Ing sima 1 írt, hajtásos 120 krtól. |

Márton Gyula

Van szerencsém & n. ó közön.ég 
b. tudomására hozni, hogy Vár utcza 7 
sz. a Nyomtató i tcza sa- án

só nagy raktárt J
nyitottam, hol állandóan kizárólag saját 
őrlésű darált só, valamint kő és mar­
hasó kapható.

Úgyszintén tengeri, árpa és zab 
szemesen, vagy darálva minden meny- 
nyiségben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra 
haza is szállítom.

Mint a helyi „Erőtakarmánygyár“ 
képviselője nálam nagyban és kicsiny­
ben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér 
teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sónagykereskedő.

Karácsonyi és Újévi
alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disz 
kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
női- és gyermek reform és empir kötények, 
fin és leány fehérneműnk óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, pestté és 
flanel kendőkben dns választék Az Idény 
előhaladtával az összes télt ára csikkek 
tetemesen leszállított árban árusítnak el.

Böszpoif János utóda
Főtér, Tisza-palota.

Gallér 12 krtól, kézellé 20 krtól

O'ES

PB
ES»

I

htrilew iorrás
mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csak a czégre 
tessék vigyázni.

festék és petroleum nagykereskedő
Hatwan-utcza 5.

■■■ első számú ü*letben ,
Telefon 80S.

A legszenzácziósabb árjegyzék I
!! Karácsonyi vásárlásnál nélkülözhetetlen !!

Tennis flanell métere 
Angol schewiot flanell 
Mosó barchettek 
Téli kelmék szép kivitelben 
Fekete szövetek 
Fehér és színes báli kelmék 
Selyemkendők a legszebbek 
Téli posztókendők

Keztyük és harisnyák me
fel nem sorolt e szakba

**.i «fii jraeéte. s
I Harasztkendők 

Férfi és női fehér Ingek
13 krtól- A 
24 - f

á Férfi és női tricó alsóruházatok 
Gyermek tricó öltöny 
Fin és leány ruhák 
Női aljak
Blousok, nagy választék

60 krtól. 
45
55 
35 
60

1 frt. 40 
76

sés olcsón. Paplanok, ágyteritők és több még itt 
vágó czikkek, hallatlan olcsó áron kaphatók- =

Tisztelet el

a „Kendő Királyné ‘hoz.
Gróf Dégenteld-tér, Wollt palotában. Kenycrpiaczon.
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lUg.“- Nagy Karácsonyi és Újévi vásár I
Ilyen elkelnie még nem «oll I És nem *• ,c“ •oh* 1

Mert
Oebreczeiiben, a Piacz* utczán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban

HEGEDŰS ÁRMIN
Rtfftfs és női divat áruházában Ceak január i-ig tart 1
HTAJ *vaar«k»A«i«» ■ lé 1m li E* a % X
1 drb. bious csinosan jn.grarrva................................49 U. AJ 120 ctmtr. sz »es kockás és sima cibilia kelme . 63 kr.
1 teljes rubs kelme 5 mír. 120 ctmtr. széles . 175 , \\ 120 „ , valód, angol gyapjú kelme • • 41 »
1 darab férfi mg puha elejti crak.........................98 ” AA í?° • • ,gáCS1 .tohkör ptmtÓ.....................JJ •
Férfi gallér 9 kr. Kéze'ő fehér és színes ... f8 ,, ff Tennis fienel minden színben............................ le ,
XlgyrelemS Kristi I* S % «■! i n.í • íi $

Értesítem t. vevőim, hogy sikerült egy h lybeli első rendű varrónővel o'y egyezséget kötnöm, hogy a tőllem vá­
sárolt kelméből készítendő ruhát, blonst, aljat, vagy pongyolát, vagyis azoknak készítési diját majdnem feiere leszállította. 
Mindenkinek érdeke tehát, hogv erről szemelyeie, meggyőződjön. Tisztelettel *"*** * **"

Üzletem a Piac* utczán Bika szálloda melletti Ranunkel házban van. “

10 eeőlg 40 fiilét, aeomai minden *r.o 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fitté*. Vastag betűkből sm 
dgtt minden szó 4 fillér. Vidéki tD.dsl*0"Ó(JáSIlá 

tessék válassliélyaget csatolni.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy-fóle pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa és Jöna 
drogueria, Budai ezukrászda és minden 
jobb füszerüzletben.

Téli Idényre a legjobb angol és hazai szö­
vetekből remekszép öltönyöket jutányos 
árban készít Frank József férii szabó 
Piacz-utcza 67. Frohner-épület.

Vasesztergályos és géplaka-
toe tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Fereccz-utcza 22.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tánjosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

a* udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telofon- 
zám 168.
Elsőrendű préselt réti széna eladó Honvéd 

utcza 16.

Női Íróasztal, iónyvíztkrény, toalett tükrök,
képek, dívány, foteliek es más egyébb 
bútorok Magos-utcza 13. sz. alatt eladók.

Elektrotechnikai műhelyben ügyes fiú tanuló­
nak felvétetik Kossuth-utcza 1. szám az 
az udvarban.

Óriási Karácsonyi könyvvásár van Harmathy 
Pál könyvkereskedésében Füvészktrt utcza 
14. Mindennemű karácsonyi ajándék köny­
vek, imskönyvfk, gyermek mete és kénes 
könyvek, levelező lap albumok s egvébb 
ajándék tárgyak teljesen uj állapotban 
most leszállított áron beszerezhetők. Te 
lefon 374.

GSIlSill 8 czipőfényesitő , chevraux

denütt.
és boxezipő-crém. Kapható min-

Kossnth szájvíz használata által megakadá 
Jyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grősz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-u. „Arany 
egyszarvú gyógyszertár.

1 kg. törmelék chocoládé 1 frt. 1 dg. tör­
melék thea 3 krl 1 kg. vegyes thaa rüte- 
mény 80 kr. 1 kg. olasz maron! 20 kr. 
Luszlig és Bán Dabreczen S monlfí u. 2.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna 
presétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben bo- 
si érezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Sicionffi u ez» 5. sz.
Szalonna, hús és kolbászne írnek füstölését 

legjobban eszközli Medgyaszay Sándor 
hentésmester, Vígkedvű Mibáty-utcza 10.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kózmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők fis szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet 
fizetésre.

Szalon garnitúra behúzását, divá-yokat, mad 
rac-ot£«t, javításokat jutányosán készítek 
Jámbor Zsigmond kárpitos Csapó-u. 23.

Orsóval kaviár, PaezoU halak, Afonya ezu* 
korba főzve, Feltört fracezia dióból, Akáez- 
vh’íig méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa 
díszek és Karácsonyfa ezukorkák óriási 
választékban Kontsek Gézánál Főüzlet 
Kossuiri-ulcza. Fiőküzht Csspó-utcza.

"MT4'SÍ -I A mr ■■mI • *%.* üz 1 et.
feloszlatás mi tt ! Mig a készlet tart férfi- 
fiú- és gyermek tubák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Felingyen !

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
lelökök, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választók. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Vasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz utcza 22.

ügyes fodrásznő házakhoz ajánlkozik. Lakása 
Peterfia-u. 80. Czimeket ki dóhivatalunk 
ii elfogad.

Singer varrógép nagyobbfajta, alig használt 
áll pótban Rákóczi u. 56. ez. e. e adó.

egedű Órát veszek hetenként 2—3-szór 
délután 1— 2 óráig, Ajáola okát kórekjj a 
kiadóba „Hegedti* 25. jtTgére.

tart deczember hó 31-ikig.
Karácsonyi és Újévi ajándékot csak

Nálam lehet olcsón beszerezni.

Tessék, Tessék, Tessék,

2 <atgi

egyedül

Tessék
Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég.

Piacz-utcza 24, a klstemplomma! siemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz ! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
A nagy képek még mindég készülnek.

Hveyrmtctl 1!c?!sí».3.R 6« n ocssnbm a főportával s-orrbor*.


